



ব্রিটেনকে 'সত্যিকারের ইসলামপন্থী' দেশ বলে বিতর্কের মুখে ট্রাম্পসঙ্গী সারে-জমিন



সিদ্ধিকের মৃত্যুতে পুলিশ সহ দোষীদের শাস্তি দাবি রূপসী বাংলা



কোটা সংস্কার আন্দোলন কোন পথে যাচ্ছে সম্পাদকীয়



সিটির ডাকে মানিকচক ব্লকজুড়ে ১২ ঘণ্টার বনধ সাধারণ



সূর্যকুমারই ভারতের নতুন টি-টোয়েন্টি অধিনায়ক খেলতে খেলতে

আপনজন

APONZONE Bengali Daily

শনিবার ২০ জুলাই, ২০২৪ ৬ শ্রাবণ ১৪৪৬ ১৩ মূহুররম, ১৪৪৬ হিজরি সম্পাদক জাইদুল হক

ইনসার্ফের পক্ষে নির্ভীক কণ্ঠস্বর

Vol.: 19 ■ Issue: 195 ■ Daily APONZONE ■ 20 July 2024 ■ Saturday ■ Kolkata ■ RNI: WBBEN/2004/14450 ■ Price: Rs. 5.00 ■ Pages: 6 ■ www.aponzonepatrika.com/epaper.php

প্রথম নজর

রাজ্যে ফের মন্ত্রিসভায় রদবদলের সম্ভাবনা



আপনজন ডেস্ক: সত্য চার বিধানসভা উপনির্বাচনে তৃণমূল কংগ্রেস সব কটি আসনে জয়ী হওয়ায় এবার নতুন করে মন্ত্রিসভা সাজানোর পরিকল্পনা নিয়েছে বলে নবাব সূত্রে খবর। যদিও আগেই লোকসভা ভোটে রাজ্যের মন্ত্রী পার্থ ভৌমিক জিতে যাওয়ায় তার পদটি খালি ছিল। তাই উপনির্বাচনে সেই বিধায়ক পদ পূরণ সহ মন্ত্রিসভার রদবদল হওয়ার সম্ভাবনা। ইতিমধ্যে মন্ত্রিসভার রদবদলের ফাইল পাঠানো হয়েছে রাজ্যভবনে। সূত্রে খবর, তিনটি দফতরের রদবদল হতে পারে। তিনটি দফতরে রদবদল করার জন্য রাজ্যপালের স্বাক্ষরের জন্য পাঠানো হয়েছে। রাজ্যভবনে পাঠানো হলেও সেই ফাইল এখনও নবাবে আসেনি। তবে, মন্ত্রিসভার এই রদবদলে চার উপনির্বাচনে জয়ী হওয়া চার বিধায়কের মধ্যে কয়েকজন স্থান পেতে পারেন। সেচ দফতরের মন্ত্রী যিনি ছিলেন পার্থ ভৌমিক। তার জায়গায় কাকে দায়িত্ব দেওয়া হয় সেটাই দেখার।

হিন্দুদের দোকানে রাখা যাবে না মুসলিম কর্মী, উত্তরপ্রদেশ সরকারের নয়া ফরমান

কানওয়ারযাত্রার রুটে দোকান মালিকদের নেমপ্লেট টাঙানোর নির্দেশ জারি

আপনজন ডেস্ক: সোমবার থেকে শুরু হচ্ছে হিন্দু দেবতা শিবের ভক্তদের বার্ষিক তীর্থযাত্রা কানওয়ার যাত্রা। যাত্রার অংশ হিসাবে, ভক্তরা গঙ্গা থেকে জল নিয়ে আসেন এবং খালি পায়ে হেঁটে বিভিন্ন শিব মন্দিরে নিয়ে যান। উত্তরপ্রদেশের কানওয়ারে তীর্থযাত্রীদের যেতে গেলে অতিক্রম করতে হয় উত্তরপ্রদেশে মুজাফফরনগর জেলার বিস্তীর্ণ এলাকা। কানওয়ার যাত্রীদের যাত্রাপথে রাস্তার দারে সারি দিয়ে থাকে খাবারের বা ফলের দোকান। তারা তীর্থযাত্রীদের কাছে খাবার ও ফল বিক্রি করে নিজেদের জীবিকা নির্বাহ করতেন। সেক্ষেত্রে এতদিন এই দোকানদাররা কে মুসলিম কে হিন্দু এসবের বালাই ছিল না। কিন্তু যোগী আদিত্যনাথের সরকার বৃহস্পতিবার বিশেষ নির্দেশ জারি করেছে দোকান মালিকের নাম উল্লেখ করার জন্য। উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রীর দফতর থেকে এক বিবৃতিতে বলা হয়েছে, 'উত্তরপ্রদেশের কানওয়ার রুটের খাবারের দোকানগুলিতে 'নেমপ্লেট' লাগাতে হবে। শুধু তাই নয়, কোনও হিন্দু দোকানে কোনও মুসলিম কর্মচারী রাখা যাবে না এই নির্দেশ জারি করা হয়েছে। প্রথমে দোকানদারদের দোকানের সামনে দোকানের মালিকদের নাম লেখার ফরমান জারি করা হয়েছিল



পুলিশের নির্দেশে সাক্ষী ধাবার মালিককে বরখাস্ত করতে হয়েছে দীর্ঘদিন ধরে কর্মরত তাদের চারজন মুসলিম কর্মচারীকে।



কানওয়ারযাত্রার রুটে মুজাফফরনগরে রাস্তার পাশে ফলের দোকানদারের নাম আরিফ। তা লিখে সঁটা হয়েছে ভালের সামনে।

কানওয়ার তীর্থযাত্রীদের রুটজুড়ে, যা সীমাবদ্ধ ছিল শুধু মুজাফফরনগর জুড়ে। কিন্তু সেই নির্দেশ এখন সমগ্র উত্তরপ্রদেশে প্রসারিত করেছে যোগী প্রশাসন। ফলে, প্রকারান্তরে উত্তরপ্রদেশের যোগী সরকার হিন্দু মুসলিম বিভাজনের পথ সুগম করে তুলেছে। আর এর ফলে দোকানদারদের মধ্যে অসন্তোষের সৃষ্টি হয়েছে। কিন্তু তারা ভয়ে কেউই মুখ খুলতে রাজি নন, বরং তারা মুখ বুজে সেই নির্দেশ পালন করতে বাধ্য হচ্ছেন। শুধু যে মুসলিম দোকানদের মধ্যে এই অসন্তোষ দানা বেঁধেছে তা নয়, হিন্দু দোকান মালিকদের মধ্যে ব্যাপক ক্ষোভের সঞ্চার হয়েছে।

বিশেষ করে যেসব মালিক তাদের দোকান মুসলিমদের কাছে চুক্তির ভিত্তিতে ভাড়া দিয়ে দিতেন, তাদের রাস্তা বন্ধ। কারণ, দোকান মালিকদের নাম হিন্দু থাকলে সেই দোকানে কোনও মুসলিম কর্মচারী রাখতে পারবে না বলে উত্তরপ্রদেশ সরকারের নির্দেশ। ফলে কর্মী সঙ্কটের মুখে পড়ছেন হিন্দু দোকান মালিকরা। আর মুসলিম দোকানদাররা তাদের দোকানের সামনে মালিক হিসেবে মুসলিম নাম লিখতে বাধ্য হওয়ায় হিন্দু তীর্থযাত্রীদের একাংশ তার ছায়া না মাড়াতে পারেন বলে আশঙ্কা করছেন। উত্তরপ্রদেশের মুজাফফরনগর থেকে প্রায় ২০ কিলোমিটার দূরে

ও মুসলিমদের মধ্যে বিভেদ তৈরি করবে। আপাতত কর্মীর ঘাটতি মেটাতে নতুন হিন্দু কর্মী নিয়োগ করেছেন ভারতী, তবে যাত্রা শেষ হলেই বরখাস্ত হওয়া কর্মীদের ফের নিয়োগ করবেন বলে দাবি করেছেন তিনি। সবচেয়ে বড় সমস্যা হচ্ছে এই মানুষগুলো ২০-২৫ দিন ঘরে বসে থাকবে। তাদের জীবিকা এই চাকরির উপর নির্ভরশীল বলে তিনি জানান। পুলিশের নির্দেশের পরিপ্রেক্ষিতে, মুজাফফরনগরের মুসলিম মালিকরা তা মেনে চলেছেন তবে অনিচ্ছাকৃতভাবে। খালাপাড় বাজারে রাস্তার পাশের দোকানের শিব্রমল বিক্রোতা মোহাম্মদ হাসান বলেন, এই প্রথম লোকজনকে তাদের দোকান চিহ্নিত করার জন্য তাদের নাম প্রদর্শন করতে বলা হচ্ছে। তিনি বলেন, হিন্দু ও মুসলমান একে অপরের দোকান থেকে পণ্য কেনে। একটি ছাড়া অন্যটি অসম্পূর্ণ। কিন্তু এই সরকারি নির্দেশের একটাই উদ্দেশ্য, ভাইকে ভাই থেকে আলাদা করা। তার প্রশ্ন, নেমপ্লেট লাগানোর পরও গ্রাহক এলে ঠেকাবেন কীভাবে? আমরা প্রশাসনের নির্দেশের বিরোধিতা করিনি। তারা যেভাবে বলেছে আমরা সেভাবেই করছি বলে জানান হাসান।

রেস্তোরাঁয় মালিকদের নাম উল্লেখ করার নির্দেশের নিন্দা জমিয়তের



আপনজন ডেস্ক: অন্যতম শীর্ষ সংখ্যালঘু সংগঠন জমিয়তে উলুমা-ই-হিন্দ শুরুর উত্তরপ্রদেশের কানওয়ার যাত্রা রুটের সমস্ত রেস্তোরাঁয় তাদের মালিকদের নাম প্রদর্শনের আদেশের নিন্দা করে বলেছে, দলিত সম্প্রদায় যেমন অস্পৃশ্যতার শিকার হয়েছে এবং অপবিত্র হিসেবে উপস্থাপন করা হয়েছে, এখন ইচ্ছাকৃতভাবে মুসলিমদের সঙ্গে একই আচরণ করা হচ্ছে এবং তাদের দ্বিতীয় শ্রেণির নাগরিক পরিণত করার চেষ্টা করা হচ্ছে। জমিয়তের সভাপতি মাওলানা মাহমুদ মাদানি বলেন, একটি নির্দিষ্ট এলাকায় এই সিদ্ধান্ত বাস্তবায়ন করা হলেও এর প্রভাব হবে সুদূরপ্রসারী। তিনি বলেন, এটি মুসলমানদের অর্থনৈতিক বয়কট চায় এমন শক্তিশালী শক্তিশালী করবে। এই সিদ্ধান্তকে 'অন্যায়, বৈষম্যমূলক এবং পক্ষপাতভূত'তার স্পষ্ট বহিঃপ্রকাশ' বলে বর্ণনা করেন তিনি। উত্তরপ্রদেশের মতো উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী পুরন্দর সিং ধামি জানিয়েছেন, তার রাজ্যেও একই নির্দেশ জারি করা হয়েছে।

২১ জুলাই ২০২৪

শহিদ স্মরণে

ধর্মতলা চলো

প্রধান বক্তা

জননেত্রী

মমতা বন্দোপাধ্যায়

সময় ৪ বেলা ১২ টা

প্রচারে- আব্দুল হাই

হাড়োয়া বিধানসভার তৃণমূল নেতা উপপ্রধান, দাদপুর গ্রাম পঞ্চায়েত (বারাসাত ২ নং ব্লক) সাধারণ সম্পাদক, উত্তর ২৪ পরগনা জেলা সংখ্যালঘু তৃণমূল কংগ্রেস

প্রথম নজর

আমেরিকায় কার্যক্রম বন্ধ করছে রুশ অ্যান্টি-ভাইরাস কোম্পানি ক্যাসপারস্কি



আপনজন ডেস্ক: রাশিয়ার অ্যান্টি-ভাইরাস কোম্পানি ক্যাসপারস্কি যুক্তরাষ্ট্রে তাদের সফটওয়্যার...

রাশিয়ার সঙ্গে সম্পর্ক থাকার অভিযোগে ক্যাসপারস্কি সফটওয়্যারকে নিষিদ্ধ করে...

ব্রিটেনকে 'সত্যিকারের ইসলামপন্থী' দেশ বলে বিতর্কের মুখে ট্রাম্পের রানিংমেট জেডি



আপনজন ডেস্ক: সম্প্রতি রিপাবলিকান প্রেসিডেন্ট প্রার্থী ডোনাল্ড ট্রাম্পের রানিংমেট হিসাবে জেডি ভান্সের নাম ঘোষণা দেওয়া হয়েছে...

এক সন্মেলনে বলাছিলেন, 'সম্ভবত এটি ইরান, পাকিস্তান ও হতে পারে। তবে ব্রিটেনে লেবার পার্টি সবেমাত্র দায়িত্ব নেওয়ার পর...

তিনি আরও বলেন, আমরা ব্রিটেনের পক্ষে শাসন করতে এবং আমাদের আন্তর্জাতিক মিত্রদের সঙ্গে কাজ করতে আগ্রহী। এদিকে ভাইস প্রেসিডেন্ট পদে মনোনীত হওয়ার পর ভান্স তার প্রথম সাক্ষাৎকারের একটিতে...

ফরাসি প্রধানমন্ত্রীর পদত্যাগপত্র গ্রহণ করলেন ম্যাক্রন



আপনজন ডেস্ক: পদত্যাগপত্র জমা দিয়েছেন ফ্রান্সের প্রধানমন্ত্রী গ্যাব্রিয়েলে আতাল। দেশটির প্রেসিডেন্ট ইমানুয়েল ম্যাক্রনের কাছে পদত্যাগপত্র জমা দিয়েছেন...

ম্যাক্রন। পরে প্রাথমিক ভোটে উগ্র ডানপন্থী দল ন্যাশনাল রয়্যালি এগিয়ে থাকলেও দ্বিতীয় ধাপে তারা তৃতীয় অবস্থানে চলে যায়। এবারের নির্বাচনের ফলাফল অনুযায়ী ফ্রান্স একধরনের অনিশ্চিত রাজনীতির পথের দিকে যাচ্ছে বলে ধারণা...

ছড়িয়ে-ছিটিয়ে

ইংল্যান্ড ও ওয়েলসে জনসংখ্যা বৃদ্ধির রেকর্ড



আপনজন ডেস্ক: ইংল্যান্ড ও ওয়েলসের জনসংখ্যা রেকর্ড অভিযানের কারণে ২০২২ সালের মাঝামাঝি থেকে ২০২৩ এর মাঝামাঝি ৬ লাখ ১০ হাজার বেড়ে ৬ কোটি ৯০ লাখ হয়। সরকারি তথ্যে দেখা গেছে, এটি ৭৫ বছরের মধ্যে বার্ষিক সবচেয়ে বেশি জনসংখ্যা বৃদ্ধির ঘটনা।

মধ্যপ্রাচ্যের ৬ দেশে যাওয়া যাবে একই ভিসায়



আপনজন ডেস্ক: এক ভিসায় সৌদি আরব, সংযুক্ত আরব আমিরাত, ওমান, কাতার, বাহরাইন এবং কুয়েত ভ্রমণ করতে পারবেন পর্যটকরা।

দিরহাম থেকে ভ্রমণ প্যাকেজ শুরু হবে। এই প্যাকেজটি চালু হলে সংযুক্ত আরব আমিরাত, কাতার এবং সৌদি আরবে কয়েক দিন থাকা ও ভ্রমণের জন্য প্রায় ৪ হাজার থেকে ৫ হাজার দিরহাম খরচ হবে।

জাতিসংঘে বৈঠকের সময় ইসরায়েলি জিম্মিদের মুক্তির দাবি



আপনজন ডেস্ক: জাতিসংঘে নিরাপত্তা পরিষদের বৈঠক চলাকালীন বুধবার দুই নারী গাজার বন্দি থাকা ইসরায়েলি জিম্মিদের মুক্তির দাবিতে বিক্ষোভ করেছেন।

তাদের উদ্দেশ্যে বলেন, 'আমি বুঝতে পারছি না, আরেকটু স্পষ্ট করে বলুন। আপনারা কী চান স্টো আপনাদের মধ্যে একজন স্পষ্ট করে বলতে পারেন। মনে হচ্ছে, আপনারা তা করতে চান না, ঠিক আছে।'

যোদ্ধা। একই সঙ্গে আরও ২০০ জনের বেশি মানুষকে ধরে নিয়ে গাজার জিম্মি করে ফিলিস্তিনি এই স্বায়ীত্বতান্ত্রিক সংগঠনের সদস্যরা। পরে ওই দিনই গাজা পুরোমাত্রায় যুদ্ধ শুরু করে ইসরায়েলি প্রতিরক্ষা বাহিনী।

শিক্ষার্থীদের ওপর হামলার প্রতিবাদে মিশিগান স্টেট ইউনিভার্সিটির মানববন্ধন



আপনজন ডেস্ক: বাংলাদেশজুড়ে কোটা সংস্কারের দাবিতে আন্দোলনের শিক্ষার্থীদের ওপর হামলার প্রতিবাদে মানববন্ধন করেছেন মিশিগান স্টেট ইউনিভার্সিটির বাংলাদেশি শিক্ষার্থীরা।

স্টুডেন্ট অ্যাসোসিয়েশন এই কর্মসূচির আয়োজন করে। সংগঠনের সভাপতি মোসাদ্দেক সৈয়দের পাঠানো এক সংবাদ বিজ্ঞপ্তিতে এই তথ্য জানানো হয়েছে।

সেহেরী ও ইফতারের সময়

Table with 3 columns: Day, Start Time, End Time. Rows for Fajr, Dhuhr, Asr, Magrib, and Isha.

প্রবাসী বাংলাদেশিরা এখন চরম আতঙ্কের মধ্যে আছেন সেদেশের পরিস্থিতি নিয়ে



আপনজন: বাংলাদেশের অর্থনীতিতে একটা বড় ভূমিকা রাখে প্রবাসী বাংলাদেশিরা। দেশের ২ কোটির বেশি জনগণ পৃথিবীর বিভিন্ন প্রান্তে ছড়িয়ে ছিটিয়ে দেখিছ পরিশ্রম করে মাথার ঘাম পায়ে ফেলে অর্থ রোজগার করে দেশের অর্থনৈতিক শ্রী বৃদ্ধি করেছেন।

অনেক নিহত হওয়ায় এবং দেশের পরিস্থিতি উত্তপ্ত থাকায় সৌদি আরবের প্রবাসী বাংলাদেশিরা বেশি করে মক্কা মদিনা সহ যেসব বাংলাদেশী বিভিন্ন কর্মক্ষেত্রে জড়িয়ে আছে এবং তাদের ভাই-বোনরা বিভিন্ন স্কুল কলেজ বিশ্ববিদ্যালয় পড়াশুনা করে সেখানকার আবহাওয়া উত্তপ্ত হওয়ায় তারা প্রচণ্ড উদ্বিগ্ন আছেন। তাদের সঙ্গে কথা বলে জানা গেছে দেশে শান্তিতে থাকলে তারা অনেকটা শান্তি অনুভব করেন আর দেশের পরিস্থিতি উত্তপ্ত থাকলে তারা প্রচণ্ড উদ্বিগ্ন থাকেন।

ব্রিটেনের কারাগারে ঠাই না থাকায় কয়েক হাজার বন্দিকে আগাম মুক্তির পরিকল্পনা



আপনজন ডেস্ক: যুক্তরাজ্যের কারাগারগুলো জনাকীর্ণ হয়ে পড়েছে। বর্তমান অবস্থাতে নতুন বন্দি রাখার জায়গা নেই। এ কারণে কয়েক হাজার কয়েদিকে সাজা পূরণ হওয়ার আগেই মুক্তি দিতে চলেছে যুক্তরাজ্য।

জন্য ব্রিটিশ কারাগারগুলোতে মাত্র ৭০০টি জায়গা খালি রয়েছে। ২০২৩ সাল থেকেই কারাগারগুলোর ৯৯ শতাংশ ধারণক্ষমতা পূরণ হয়ে রয়েছে। এ অবস্থায় নতুন কয়েদিদের রাখার জন্য কয়েক হাজার পরোনো কয়েদিকে মুক্তি দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে ব্রিটিশ সরকার। অন্যথায়, দেশটির আইন-শৃঙ্খলাব্যবস্থা পুরোপুরি ভেঙে পড়ার ঝুঁকি রয়েছে।

Advertisement for 'Umar Faruk Trauma' (উমর ফারুক ট্রাউমেলস্) featuring a mosque and text about trauma treatment.

Advertisement for 'NAME CHANGE' (NAME CHANGE) for SYED MD MUSTAFIZUL ISLAM S/O SYED MD MAHIBBUL ISLAM.

বাংলাদেশে অস্থিরতায় ভুক্তভোগীদের পাশে বিশ্বকাপজয়ী আর্জেন্টাইন তারকা



আপনজন ডেস্ক: বাংলাদেশে চলমান অস্থিরতায় ভুক্তভোগীদের জন্য সহমর্মিতা প্রকাশ করেছেন আর্জেন্টাইন ফুটবলার এনজো ফার্নান্দেজ। বিশ্বকাপজয়ী এই মিডফিল্ডার আক্রান্ত শিক্ষার্থীদের জন্য প্রার্থনা জানিয়ে সামাজিক যোগাযোগমাধ্যম ফেসবুকে পোস্ট দিয়েছেন। শিক্ষার্থীদের কোটা সংস্কার আন্দোলনকে কেন্দ্র করে এক সপ্তাহ ধরে অস্থির সময় পার করছে বাংলাদেশ। বৃহস্পতিবার সর্বশেষ অবরোধ কর্মসূচির দিনে দেশের বিভিন্ন স্থানে ২৭ জন নিহতের খবর জানা যায়। বৈষম্যবিরোধী ছাত্র আন্দোলনের ডাকা সর্বশেষ অবরোধ আজও চলছে। বাংলাদেশে আন্দোলনরত শিক্ষার্থীদের ওপর আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনী ও সরকার

সমর্থকদের হামলায় বিপুল হতাহত হওয়ার ঘটনায় আন্তর্জাতিক গণমাধ্যমে সংবাদ হয়েছে, যা পৌঁছে গেছে ২০২২ ফিফা বিশ্বকাপে বাংলাদেশের বিপুল সমর্থন পাওয়া আর্জেন্টাইনদের কাছেও। কাতার বিশ্বকাপের সেরা উদীয়মান খেলোয়াড়ের স্বীকৃতি পাওয়া এনজো আজ বাংলাদেশ সময় সকালে নিজের ভেরিফাইড ফেসবুক পেজে করা পোস্টে লেখেন, 'বাংলাদেশে থাকা যেসব মানুষ ভোগান্তির মধ্যে আছেন, তাঁদের জন্য আমার প্রার্থনা ও সহমর্মিতা রইল।' পোস্টের সঙ্গে বাংলাদেশ ও আর্জেন্টিনার পতাকা জুড়ে দেন চেলসিতে খেলা এই ২৩ বছর বয়সী ফুটবলার।

সূর্যকুমারই ভারতের নতুন টি-টোয়েন্টি অধিনায়ক, সহ-অধিনায়ক গিল

আপনজন ডেস্ক: সূর্যকুমার যাদবই হলেন ভারতের নতুন টি-টোয়েন্টি অধিনায়ক। তাঁকে অধিনায়ক করে শ্রীলঙ্কা সফরের জন্য আজ টি-টোয়েন্টি দল ঘোষণা করেছে বিসিসিআই। দলের সহ-অধিনায়কও বদলে ফেলা হয়েছে, এবার সে দায়িত্ব পেয়েছেন শুবমান গিল। ওয়ানডেতে আগের মতোই অধিনায়ক আছেন রোহিত শর্মা। সর্বশেষ টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের ফাইনালে জেতার পর আন্তর্জাতিক টি-টোয়েন্টি থেকে অবসরের ঘোষণা দেন রোহিত। ফলে নতুন অধিনায়ক খুঁজতে হতো ভারতকে। মাঝে জিন্সাবুয়ে সফরে দ্বিতীয় সারির একটি দলকে নেতৃত্ব দেন গিল। এবার পূর্ণশক্তির দলেও সে দায়িত্ব পেলেন তিনি।



বিশ্বকাপেও রোহিতের সহকারী ছিলেন হার্দিক পাডিয়া। তবে ভারতের সংবাদমাধ্যমগুলো আগেই জানায়, পাডিয়াকে ওয়ার্কলোড ম্যানেজমেন্ট ও ফিটনেসের কথা ভেবে তাঁকে বিবেচনা করা হচ্ছে না আর। এরপর জানা যায়, নতুন প্রধান কোচ গৌতম গম্ভীরও পাডিয়ায় মতো কাউকে দলের অধিনায়ক হিসেবে চান না। বিসিসিআই সংবাদ বিজ্ঞপ্তিতে অবশ্য সূর্যকুমারকে অধিনায়ক করার ব্যাপারে আলাদা কিছু বলেনি। শুধু স্কোয়াডের তালিকায় সূর্যকুমারকে অধিনায়ক হিসেবে চিহ্নিত করা হয়েছে। সংবাদ বিজ্ঞপ্তিতে সংখ্যিক হিসেবে বলা হয়েছে, '২০২৪-২৫ ঘরোয়া ক্রিকেট মৌসুমে খেলোয়াড়দের পাওয়া এবং অংশগ্রহণের ব্যাপারটি বিসিসিআই পর্যালোচনা করবে।' আইপিএলের বাইরে ঘরোয়া ক্রিকেটে মুম্বাইয়ে নেতৃত্ব দেওয়ার অভিজ্ঞতা আছে সূর্যকুমার। গত নভেম্বরে অস্ট্রেলিয়ার বিপক্ষে ৫

ম্যাচের সিরিজেও ভারতের অধিনায়ক ছিলেন এ ব্যাটসম্যান, এরপর দক্ষিণ আফ্রিকা সফরেও টি-টোয়েন্টি সিরিজে দায়িত্ব পালন করেন। ভারতের প্রথম পছন্দের একাদশেও তিনি আছেন। পাশাপাশি টেস্টে তিনি বিবেচনায় নেই বলে ওয়ার্কলোডের ব্যাপারটিও নেই। অবশ্য রোহিতের পর টি-টোয়েন্টিতে পাডিয়াই অধিনায়ক হবেন, এমন ইঙ্গিতও ছিল। এরই মধ্যে ভারতকে ৩টি ওয়ানডেও পাশাপাশি ১৬টি টি-টোয়েন্টিতে নেতৃত্ব দিয়েছেন পাডিয়া। এ ছাড়া আইপিএলে গুজরাট টাইটানস ও মুম্বাই ইন্ডিয়ানসকেও নেতৃত্ব দিয়েছেন এ অলরাউন্ডার। সর্বশেষ মৌসুমে রোহিতকে সরিয়ে মুম্বাই অধিনায়ক বানিয়েছিল তাঁকে। শ্রীলঙ্কা সফরে ৩টি করে টি-টোয়েন্টি ও ওয়ানডে খেলবে ভারত। পাল্লেকেলেতে টি-টোয়েন্টি ম্যাচগুলো হবে ২৭ থেকে ৩০ জুলাইয়ের মধ্যে। কলকাতাতে ২

বিসিবির পিচ কিউরেটরকে ভাগিয়ে নিল পিসিবি!



আপনজন ডেস্ক: অস্ট্রেলিয়ার অভিজ্ঞ পিচ কিউরেটর টনি হেমিংকে দুই বছরের জন্য নিয়োগ দিয়েছিল বিসিবি। মূলত, তার অধীনেই পূর্বাচলে নির্মিত শেখ হাসিনা আন্তর্জাতিক ক্রিকেট স্টেডিয়ামের উইকেট প্রস্তুত করার কথা ছিল বিসিবির। তবে এক বছর না যেতেই বিসিবির চাকরি ছাড়ার ঘোষণা দেন হেমিং। সেই হেমিংকেই এবার ২ বছরের জন্য নিয়োগ দিয়েছে পাকিস্তান ক্রিকেট বোর্ড পিসিবি। এক সংবাদ বিজ্ঞপ্তিতে বিষয়টি নিশ্চিত করেছে পাকিস্তান ক্রিকেট বোর্ড। লাহোরে পৌঁছে হেমিংয়ের প্রথম কাজই হবে আসন্ন বাংলাদেশ

সিরিজ সামনে রেখে পিচ প্রস্তুত করা। সেই পিচেই বাংলাদেশকে টেস্ট হারানোর পরিকল্পনা করবে পাকিস্তান। তার প্রস্তুত করা পিচেই বাংলাদেশের বিপক্ষে বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপের দুটি ম্যাচ খেলবে পাকিস্তান। এরপর ইংল্যান্ডের বিপক্ষে তিনটি টেস্টের উইকেটও তৈরি করবেন হেমিং। উইকেট ও মাটি বিশেষজ্ঞ হিসেবে বিশেষ খ্যাতি আছে হেমিংয়ের। বাংলাদেশে আসার আগে আইসিসি ক্রিকেট একাডেমি ও দুবাই আন্তর্জাতিক স্টেডিয়ামের প্রধান কিউরেটরের দায়িত্ব পালন করেছেন হেমিং। এর আগে অস্ট্রেলিয়ায় এমসিজিতে দীর্ঘদিন

কাজ করেছেন। ছিলেন পাথের অস্ট্রেলিয়ান স্টেডিয়ামের আরেনা ম্যানেজারও। এর বাইরে ফুটবলের মাঠ প্রস্তুত করাতেও দক্ষতা আছে হেমিংয়ের। সৌদি আরবের কিং ফাহাদ ফুটবল স্টেডিয়ামের আরেনা ম্যানেজারের দায়িত্ব পালন করেছেন তিনি। বাংলাদেশেও বেশ প্রশংসা কুড়িয়েছেন হেমিংয়ের কাজ। তার কাজে মুগ্ধ হয়ে মেয়াদ বাড়ানোর পরিকল্পনাও করেছিল বোর্ড। তবে সে পথে না হেঁটে মেয়াদ শেষ হওয়ার আগেই চাকরি ছেড়েছেন তিনি। তবে চাকরি ছাড়ার সময় তার কারণ জানা না গেলেও এবার পিসিবিতে যোগ দেওয়ার সব পরিকার হয়েছে।

ফেডারেশনের প্রস্তাব না মানায় বরখাস্ত হলেন মেক্সিকোর কোচ



আপনজন ডেস্ক: মেক্সিকান ফুটবল ফেডারেশনের (এফএমএফ) প্রস্তাবে সাড়া দিলে থেকে যেতে পারতেন হাইমি লোজানো। তবে সাড়া দেননি তিনি। আসলে দাবির কী করে? কোপা আমেরিকায় মেক্সিকোর হতাশাজনক পারফরম্যান্সের কারণে পদমর্যাদা হ্রাস করে তাকে প্রধান কোচ থেকে সহকারী কোচের পদ দিয়েছিল এফএমএফ, যা একজন কোচের জন্য সম্মানে আঘাত করার মতো। মেক্সিকোর প্রস্তাবটা তাই প্রত্যাখ্যান করেন প্রধান কোচ লোজানো। সাবেক মিডফিল্ডারের মত শোনার পর এক বিবৃতি দিয়ে তাকে বরখাস্ত করেছে মেক্সিকো।

বিবৃতি এফএমএফ লিখেছে, 'কোচিং স্টাফসহ হেইমো লোজানোকে ২০৩০ সাল পর্যন্ত প্রস্তাব দেওয়া হয়েছিল। ২০২৪ থেকে ২০২৬ সালের বিশ্বকাপ পর্যন্ত তারা একজন অভিজ্ঞ কোচের অধীনে কাজ করত। এরপর ২০২৬-২০৩০ পর্যন্ত প্রধান কোচের দায়িত্ব নিত সে। প্রস্তাব বিলম্ববধি পর লোজানো জানিয়েছেন, সে কাজ চালিয়ে যেতে চায় না। আমরা তার সিদ্ধান্তকে সম্মান জানাই।' মেক্সিকোর ডাগআউটে তাই সব মিলিয়ে ২১ ম্যাচেই পথচলা থামল লোজানোর। এক বছরের দায়িত্বে দলকে গত বছর গোষ্ঠ্য কাপ জিতিয়েছেন তিনি। সঙ্গে তার অধীনেই বছরের শুরুতে কনকাকাফ নেশনস লিগে রানার্স আপ হয়েছিল মেক্সিকো। ৪৫ বছর বয়সী কোচের মেয়াদে ১০ জয়ের বিপরীতে ৭ হার ও ৪ ড্র করেছে মেক্সিকো। লোজানোর জায়গায় মেক্সিকোর সাবেক কোচ জাভিয়ারে আগিরে তৃতীয় মেয়াদে দায়িত্ব নিতে যাচ্ছেন বলে শোনা যাচ্ছে। ৬৫ বছর বয়সী কোচের অধীনেই ২০০২ ও ২০১০ বিশ্বকাপে খেলেছিল মেক্সিকো। পুরোনো দলের কোচ হবেন বলেই গত মাসে স্প্যানিশ ক্লাব মায়োর্কার দায়িত্ব ছাড়েন তিনি।

দোকানে রাখা যাবে না মুসলিম কর্মী

প্রথম পাতার পর খালিপাড় বাজারের কয়েক ডজন দোকানদার তাদের দোকানে নে গ্রেট লাগিয়েছেন। এমনকি ফল বিক্রয়তারাও তাদের ঠেলাগাড়ি এবং স্টলগুলিতে তাদের নাম লিখিয়েছেন। আম বিক্রয়তা আরিফ তার ঠেলাগাড়ির পাশে একটি সাদা বোর্ড লাগানো দাঁড়িয়ে আছেন, যাতে হিন্দিতে লেখা 'আরিফ ফল'। কয়েকদিন আগে পুলিশ এসে আমাদের ঠেলাগাড়িতে আমাদের নাম লিখতে বলে, জানান আরিফ। আরিফ প্রায় ১০ বছর ধরে ফল বিক্রি করছেন। তিনি বলেন, এমন কথা আগে কখনো বলা হয়নি। আমাদের বলা হয়েছে কানওয়ার যাত্রার নেমপ্লেট লাগিয়ে যাত্রার পর সেগুলো সরিয়ে দিতে। ২২ জুলাই থেকে কানওয়ার যাত্রা শুরু হতে চলছে এবং মুজফফরনগরের আমিষ খাবার বিক্রির রেন্টার্সও গুলি বন্ধ হতে শুরু করেছে। উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রীর দফতর থেকে এক বিবৃতিতে বলা হয়েছে, 'যারা হালাল সনাদ নিয়ে পণ্য বিক্রি করবে তাদের বিরুদ্ধেও ব্যবস্থা নেওয়া হবে। মুসলিম দোকানদারদের দাবি, পুলিশ প্রশাসন তাদের নাম প্রদর্শনের জন্য চাপ দিয়েছিল। কয়েক দশক ধরে কানওয়ার যাত্রার পথে চায়ের দোকান চালানো শাহিদ বনেন, দোকানে ইতিমধ্যেই আমার বাবার নামে একটি বোর্ড রয়েছে, কিন্তু প্রশাসন আমাদের নতুন বোর্ড লাগতে বলেছে। সরকার যেভাবে চায় আমরা সেভাবেই নিজেদের তুলে ধরছি। তিনি আরও বলেন, আমরা প্রতি বছর কানওয়ারিয়াদের সেবা করি। তারা আমাদের দোকানে থামে এবং আমাকে শহীদ ভূঁই বলে ডাকে। আমরা কখনো তাদের প্রতি বৈষম্য করিনি। ফলের গাড়িতেও নাম লেখা হয়েছে। কেউ ফল বানাচ্ছে না, গাছ থেকে ফল আসে। কিন্তু মুসলিমরা তাদের গায়েও নাম লিখতে বাধ্য হচ্ছে। মুজফফরনগরের উদাহরণ অনুসরণ করে উত্তরাখণ্ডের হরিদ্বারের পুলিশও একই পদক্ষেপ ঘোষণা করেছে। সিনিয়র পুলিশ সুপার প্রমোদ দোভাল শুক্রবার সংবাদমাধ্যমকে জানিয়েছেন,



কানওয়ার যাত্রার পথে সমস্ত দোকান, রেন্টার্স, খাবা এবং হকারদের মালিকের নাম এবং কিউআর কোড যাচাই করে তা লেখার জন্য হরিদ্বার পুলিশ জোর দিচ্ছে। কেউ তা না মানলে তার বিরুদ্ধে আইনানুগ ব্যবস্থা নেওয়া হবে বলে জানান তিনি। বহুজন সমাজ পার্টির প্রধান মায়াবতী এক্স-এর একটি পোস্টে এই নির্দেশকে "অসাংবিধানিক" বলে অভিহিত করেছেন। একটি বিশেষ ধর্মের মানুষকে এভাবে অর্থনৈতিকভাবে বয়কট করার চেষ্টা অত্যন্ত নিন্দনীয়। মুজফফরনগরের সমাজবাদী পার্টির সাংসদ হরেশ্বর মালিক বলেন,

'প্রশাসন হিন্দু ও মুসলিমদের মধ্যে বিভাজন ঘটাতে চায়। অতীতে কখনও এমন সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়নি। এবারই প্রথম এমন ঘটনা ঘটছে। অল ইন্ডিয়া মজলিস-ই-ইত্তেহাদুল মুসলিমিনের প্রধান আসাদুদ্দিন ওয়াইসি এক্স-কে পোস্ট করেছেন, 'এখন প্রতিটি খাবারের দোকান বা ঠেলাগাড়ির মালিককে বোর্ডে নিজের নাম রাখতে হবে, যাতে কোনও কানওয়ারিয়া ভুল করে কোনও মুসলিম দোকান থেকে কিছু না কেনেন। দক্ষিণ আফ্রিকায় একে বলা হতো বর্ণবাদ, আর হিটলারের জার্মানিতে বলা হতো জুডেনবায়কট।

আন্দোলনকারীদের পাশে এবার মাহমুদউল্লাহ

আপনজন ডেস্ক: কোটা সংস্কার আন্দোলনকে কেন্দ্র করে এই মুহূর্তে দেশের ইতিহাসে ভয়াবহ সময় অতিক্রম করছেন সাধারণ মানুষ থেকে ছাত্রসমাজ। আন্দোলনকারী শিক্ষার্থীদের ওপর বেপরোয়া হামলা চালায় ছাত্রলীগ। নিহতও হয়েছেন অন্তত ১০। আহত হচ্ছেন শত শত শিক্ষার্থী। এবার সেন্সকল শিক্ষার্থীদের প্রতি সহমর্মিতা জানিয়ে দেশজুড়ে অস্থিরতা বিরাজ করা এই আন্দোলনের সমাধান চান টাইগার ক্রিকেটার মাহমুদউল্লাহ রিয়াদ। বুধবার রাতে নিজের অফিসিয়াল ফেসবুক আকাউন্টে এক পোস্টে



কোটা আন্দোলন দ্রুত সমাধানের আশা তুলে ধরেন তিনি তার পোস্টে। কোটা সংস্কার আন্দোলন নিয়ে ওই পোস্টে মাহমুদউল্লাহ লিখেন, 'বর্তমানে দেশের সার্বিক পরিস্থিতি কোনো ভাবেই কামা নয় কারণ প্রতিটি ছাত্রছাত্রীর জীবন অমূল্য। আমি এই পরিস্থিতির দ্রুত সমাধান আশা করছি।

জিব্রাল্টারকে নিজেদের দাবি করায় বিপদে স্পেন

আপনজন ডেস্ক: ইংল্যান্ডকে ফাইনালে হারিয়ে রেকর্ড চতুর্থবারের মতো ইউরোর শিরোপা জিতেছে স্পেন। শিরোপা জয়ের পরের দিন নিজ দেশে বাধভাঙ্গা উল্লাস করে লা রোজারা। সেখানে সমর্থকদের সঙ্গে জিব্রাল্টারকে নিজেদের দাবি করে বিপাকে স্পেনের ফুটবলাররা। এবারের ইউরোতে সেরা ফুটবলার নির্বাচিত হয়েছেন স্পেনের মিডফিল্ডার রদ্রি। ব্যালন ডি'অরের দৌড়েও ভালো অবস্থানে আছেন ম্যানচেস্টার সিটির এই তারকা। তবে শিরোপা উদযাপনের সময় সমর্থকদের সঙ্গে জিব্রাল্টারকে নিয়ে গান গাওয়ায় বিপাকে পড়েছেন রদ্রি। রদ্রি গানের ছলে বলেন, 'জিব্রাল্টার হলো স্পেনের'। আর তাতেই ক্ষোভে ফুঁসেছে জিব্রাল্টার। ১৯১৩ সালে থেকে ব্রিটিশদের একটি অংশ হিসেবে বিবেচিত হয়ে আসছে জিব্রাল্টার। কিন্তু স্প্যানিশরা মনে করেন, জিব্রাল্টারকে স্পেনের কাছে ফেরত দেয়া উচিত। জিব্রাল্টারের স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী ফাবিয়ান পিকার্দো ক্ষুব্ধ হয়ে বলেছেন, খেলার সঙ্গে রাজনৈতিক মন্তব্য করাটা গ্রহণযোগ্য নয়। এটা তার দেশের নাগরিকদের জন্য অপমানজনক। জিব্রাল্টারের ফুটবল অ্যাসোসিয়েশন ইতোমধ্যে উয়েফার কাছে আনুষ্ঠানিকভাবে অভিযোগ জানিয়েছে স্পেনের এমন মন্তব্যের ব্যাপারে। জিব্রাল্টারের স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী বলেন, 'এমন মন্তব্য ফ্যাসিস্ট সরকারের প্রতিক্রিয়ার দখল মনোভাবকেই বুঝায়।



আল-আমীন ফাউন্ডেশন
একটি আদর্শ শিক্ষা প্রতিষ্ঠান
পরিচালনা: ডি ডি মনিটরিং কমিটি

বালক ও বালিকা বিভাগ

আসন্ন সীমিত
২০২৪-২০২৫ শিক্ষাবর্ষে
একাদশ শ্রেণিতে ভর্তি চলছে
মাধ্যমিকের মার্শালিং নিয়ে জরুরি যোগাযোগ করুন

মাধ্যমিক ২০২৪-এ আমাদের সাফল্য

আবিত হারিস মল্ল
প্রাপ্ত নম্বর - ৬৫০

ফিরোজ মোস্তা
প্রাপ্ত নম্বর - ৬৩৩

তমিমে হোসেন হাম্মার
প্রাপ্ত নম্বর - ৬৩২

১৭ জন স্টার মার্কস সহ ৭৫ জন শিক্ষার্থী প্রথম বিভাগে উত্তীর্ণ

৬৬ স্টার ছাত্রছাত্রীদেরও ব্যঙ্গহীন আছে

স্বনামধন্য শিক্ষকমণ্ডলী
দ্বারা ক্লাস করানো হয়

দ্বাদশ শ্রেণি থেকে
নির্ভর প্রস্তুতির জন্য
স্বাধ্যয়ন ব্যবস্থা আছে

EDUCARE FOUNDATION
(A Unit of Al-Ameen Foundation)
ADMISSION OPEN
WBCS Coaching

বেসিকিড: অফিস: আল-আমীন ফাউন্ডেশন, যোগীন্দ্রকোণা, বারকুইপুর-৭০০১৪৪
8910851687/8145013557/9831620059
Email- amfbarupur@gmail.com

শিক্ষা, সংস্কৃতি ও সমাজ কল্যাণ সংস্থা

নাবাবীয়া মিশন

প্রাথমিক বিভাগ থেকে উচ্চ মাধ্যমিক

মাইনান, খানাকুল, হুগলি

বালক ও বালিকা আলাদা ক্যাম্পাস

২০২৫ শিক্ষাবর্ষে পঞ্চম থেকে
নবম শ্রেণী পর্যন্ত ছাত্র-ছাত্রীদের
প্রবেশিকা (M-CAT) পরীক্ষার
ফর্ম দেওয়া চলছে।

ফর্ম প্রাপ্তিস্থান - **মিশন অফিস**
Email id - nababiamission786@gmail

Mob. 9732381000, 9732086786